
Предельная база для начисления взносов
после объединения ФСС и ПФР

С 2023 года общая предельная сумма базы для расчёта страховых взносов вырастет
до 1 917 000 рублей. Во всяком случае, данное число содержится в проекте
постановления правительства России.

С 2023 года в стандартных случаях начнёт применяться единый тариф страховых
взносов для обязательного страхования: пенсионного, медицинского и социального
(выплаты по больничному и при рождении ребёнка). Для платежей в рамках лимита
базы считать взносы будут по ставке 30%. Сверх лимита — уже по ставке 15,1%,
согласно новому пункту 3 статьи 425 Налогового кодекса, введённому Федеральным
законом от 14.07.22 № 239-ФЗ.

Максимальный размер облагаемой базы по взносам, как и прежде, определяет
российское правительство. Единый лимит базы на будущий год следует вычислять в
соответствии с законом № 239-ФЗ: базу для пенсионных взносов на этот год (1 565
000 рублей) умножают на коэффициент индексации, учитывая также увеличение
средней зарплаты по стране. Данный порядок подсчёта зафиксирован новым
пунктом 5.1 статьи 421 Налогового кодекса.

Однако, правительство вычислило максимум единой базы по иной формуле:
среднероссийская зарплата умножается, во-первых, на 12 и, во-вторых, на
коэффициент 2,3. Данная формула предусматривается законопроектом
правительства, утверждённым Госдумой в первом чтении.

Минэкономразвития России предсказывает средний ежемесячный размер зарплаты
на 2023 год в размере 69 452 рублей. Отсюда и высчитали, что с 1 января
следующего года единая предельная величина базы, исходя из которой
рассчитываются страховые взносы, будет равна 1 917 000 рублей.

Отметим также, что в нынешнем году база для расчёта взносов на оплату
больничных составляет 1 032 000 рублей, а аналогичная база для пенсионного
страхования при обычных тарифах равна 1 565 000 рублям.

Читайте также НДФЛ с зарплаты в декабре: инструкция Минфина
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